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Анотація. У тезах висвітлено досвід формування медіаграмотності учнів 

початкової школи. Показано, що одним з продуктивних напрямів 

формування медіаграмотності школярів є розвиток умінь пошуку, 

обробки, створення й обміну цифровою інформацією в публічному 

просторі та приватному спілкуванні. 

Ключові слова: медіаграмотність, формування, початкова школа. 

 

Розвиток новітніх медіа вносить принципові зміни у початкову 

соціалізацію особистості й у цьому контексті формування медіаграмотності 

учнів молодшого шкільного віку є ключовим фактором у підготовки 

підростаючого покоління до успішної життєдіяльності в цифровізованому світі. 

Слід відзначити, що на сьогодні в освітній практиці вже набуто певний 

досвід з формування медіаграмотності молодших школярів. Наприклад, можна 

відзначити курс «Я у медіапросторі» (автори І. Іванова, А. Кожанова) [1]. 

Програма курсу, зокрема, для 1-го року навчання, орієнтована на ознайомлення 

учнів із «світом медіа» (світ інформації); візуальними медіа (передача 

інформації через текст, фотографію, малюнок тощо); аудіовізуальними медіа 

(телебачення, кінематограф тощо). Особливо цікавим для учнів початкової 

школи є розділ «Реклама в житті сучасної людини». Так, діти дізнаються, що 

реклама є невід’ємною частиною життя сучасного медіасуспільства (види 

реклами, її вплив на свідомість людини, розповсюдження реклами тощо). Під 

час опанування теми важливим є те, що учні усвідомлюють, що будь-яка 
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реклама має на меті залучити певну аудиторію до користування (придбання) 

різних товарів, послуг. Таке нав’язування готових моделей, стандартів життя 

часто  призводить до стереотипізації мислення людини. 

У подальшому навчанні учнів 2-4 класів поглиблюють медіаграмотність 

вивчаючи історію розвитку медіа (сприйняття людиною інформації, винаходи 

людини для розвитку медіа тощо); опановуючи навички орієнтації в сучасному 

інформаційному просторі (права в інформаційному просторі,  опрацювання 

різноспрямованої інформації, різних джерел інформації тощо); 

ознайомлюючись з новинною грамотністю (сучасні новин, репортаж тощо). 

Слід звернути увагу, що у такій роботі важливим стає розвиток в учнів уміння 

організовувати власний безпечний медіапростір (зокрема, розуміння того, як 

медіа формують сприйняття світу через телебачення, інтернет-залежність). У 

цьому ракурсі й у Концепції Нової української школи наголошено на 

важливості формування в учнів початкової школи умінь [2]: 

1. відрізняти факти від суджень; 
2. перевіряти посилання на офіційні джерела; 
3. “відчувати” емоційне забарвлення повідомлень; 
4. розуміти корисність інформації тощо. 

 Аналіз досвіду з формування медіаграмотності учнів початкової школи 

показав, що одним із засобів формування зазначеної грамотності є розвиток в 

учнів уміння релевантного пошуку інформації, її обробки, створення й обміну 

цифровою інформацією в публічному просторі та приватному спілкуванні; 

розуміння етики роботи з інформацією (авторське право, інтелектуальна 

власність) — критична робота з інформацією [1; 3]. З цією метою педагогами-

практиками, учителями-новаторам пропонуються різні ігрові завдання, зокрема, 

вправа «Вірю, не вірю?». Під час виконання вправи учні мають обрати й 

продовжити фрази, зокрема, «Мій улюблений супер герой…», «Найбільше 

мене вразило місто…», «Я ніколи не спробую…», «Я мрію розпочати…» тощо. 

Одна з фраз має нести не правдиву інформацію. Ефективність вправи полягає у 

визначенні неправдивої інформації [4]. Орієнтація на формування в учнів 

вміння критично і системно мислити проходить наскрізною лінією через усю 

навчальну програму Нової української школи. Проте, саме медіаосвіта надає 

змоги якнайкраще акцентувати увагу на важливості критичного оцінювання  

інформації.  Таким чином, сьогодні сприйняття навколишнього світу 

підростаючим поколінням значною мірою залежить від того, як його подають 

медіа. Для сучасного цифрового покоління, яке зростає в цифровому оточенні, 

саме медіа «пропонують» систему ідей, принципів, законів, норм оцінок, що 

регулюють не лише стосунки між людьми, а й практичні зразки певного стилю 

життя і діяльності людини. У цьому ракурсі провідним напрямом у формуванні 

медіаграмотної особистості стає розвиток критичного мислення.  
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EXPERIENCE OF FORMING PRIMARY SCHOOL STUDENTS'  

MEDIALITERACY 

 

Abstract. The theses highlight the experience of forming of primary school 

students’ medialiteracy. It is shown that one of the means of forming 

schoolchildren's medialiteracy is the development of the ability to critically use 

ICT for creating, searching, processing, exchanging information in public 

space and private communication. 

Keywords: media literacy, formation, primary school. 

 
УДК 373.51 : 004  

Андрієвська В. М., Михайлов В. Ю. 

 

ОГЛЯД ЦИФРОВИХ РЕСУРСІВ ОРІЄНТОВНИХ НА ПІДТРИМКУ 

НАВЧАННЯ ІНФОРМАТИКИ УЧНІВ ОСНОВНОЇ ШКОЛИ 
Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди 

 

Анотація. У тезах подано огляд цифрових ресурсів орієнтованих на 

підтримку навчання інформатики. Показано, що особливу вікову групу 

становлять учні основної школи, адже саме в цей період школярі 

опановують фундаментальні концепції інформатики. 

Ключові слова: цифрові ресурси, інформатика, основна школа. 

 

Сьогоденний перехід на дистанційне навчання характеризується 

широкою інтеграцією в освітній процес цифрових ресурсів, доступ до яких є 

необхідною умовою забезпечення якості освіти.  

Під цифровими ресурсами розуміють різні за цільовим призначенням, 

рівнем складності, формою технічного виконання та видами інтерфейсу 

педагогічні програмні засоби, зокрема [1]: електронні підручники, тренажери, 

електронні тести, комп’ютерні моделі, дидактичні ігри тощо. До цифрових 

ресурсів, орієнтованих на підтримку навчання інформатики, також доцільно 

віднести й карти знань, хмари слів, схеми, графіки тощо, представлені в 


